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Ans.1(D) Ans.2(C) Ans.3(C) Ans.4(C)
Ans.5(B) Ans.6(C) Ans.7(C) Ans.8(C)
Ans.9(D) Ans.10(C) Ans.11(C) Ans.12(D)
Ans.13(B) Ans.14(C) Ans.15(B) Ans.16(B)
Ans.17(B) Ans.18(B) Ans.19(D) Ans.20(C)
Ans.21(C) Ans.22(B) Ans.23(B) Ans.24(C)
Ans.25(D) Ans.26(A) Ans.27(B) Ans.28(C)
Ans.29(C) Ans.30(B) Ans.31(A) Ans.32(D)
Ans.33(A) Ans.34(A) Ans.35(D) Ans.36(A)
Ans.37(C) Ans.38(B) Ans.39(C) Ans.40(A)

Ans.41(B)

muds fgLls dk vuqikr = 45 : 36 : 20

jkt dk fgLlk = 
45

(45 36 20)  × 3030

= 1350
Ans.42(C)
Ans.43(D)
Ans.44(D) 2.1, 1.47, 84

210, 147, 84
21(10, 7, 4)

HCF = 
21

100
 = 0.21

Ans.45(D)  30, vkSj  32 yackbZ lseh
= 480 lsdsaM

480

60
= 8 feuV

le; = 11.08 am
Ans.46(A) 16 m 25 cm = 1625 cm

22 m 75 cm = 2275 cm
29 m 25 cm = 2925 cm
 (1625, 2275, 2925) dk e0 l0
= 325 cm.

Ans.47(B) iz”ukuqlkj]

8000 = 
8000 4

100

r 

r = 25%
ubZ nj = 25 + 3 = 28%

8000 = 
8000 28

100

T 

T = 
100

28
 = 

25

7
 = 

4
3
7

o’kZ

Ans.48(C) 5 o’kksZa esa C;kt esa of̀) = 50%
blfy, 1 o’kZ esa C;kt esa of̀) = 10%
vc] P = 14000, T = 1 o’kZ & R = 10% p.a.
3 lky ds fy, C;kt dh pdzof̀) nj = 33.1%
C I = 33.1% of 14000

33.1 14000
4634

100
CI


 

Ans.49(C) Ckrk nsa fd 19 os eSp ls ckn dk vkSlr x gS
fQj 19 osa eSp ls igys dk vkSlr x - 3 gS
rks] 18 (x - 3) + 92 = 19 x
x = 92 - 54 = 38

Ans.50(A) ekuk la[;k A, B vkSj C Øe”k% 13a, + 15, + 17a gSA
iz”ukuqlkj 13a + 15 + 17a = 540

540
12

45
a  

15 12 13 12 24
1:1

17 12 15 12 24

  
 

  

Ans.51(D)Ø; ewY;
4980

100 6000
83

  

vafdr ewY; = 6000 × 
115%

7500.
92%

Rs

Ans.52(C)lR;kFkZ vkSj dq”k dh orZeku vk;q Øe”k% X o’kZ vkSj y
o’kZ gSA
iz”u ds vuqlkj
(x + 14) + (y + 14) = 2 (x + y)
x + y + 28 =2x + 2y
x + y = 28 .....(I)
rks]
y + 6 = x

6x y   .....(II)

lehdj.k (I) vkSj (II) dks gy djrs gq,] ge izkIr djrs
gSA
x = 17 vkSj y = 11

Ans.53(D) ekuk 1st la[;k ls = x, 2nd =  x + 12 vkSlr = 21

( 12)
21

2

x x 


2x + 12 = 24
2x = 42 - 12
2x = 30
x = 15
1st  = 15, 2nd  = 27
vuqikr = 15 + 3 : 27 + 3
= 18 : 30 = 3 : 5

Ans.54(B)

AOB = 480

ACB
1

0
2

A B 

1

2
  ×680 = 34

(lEkku pki AB n~~okjk cuk, dks.k ds :i esa)
;g ns[krs gq, fd AC vkSj OB ,d nwljs dks ledks.k
ij dkVrs gSaA
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CQB = 900

 CBQ = 1800 - ( 900 + 340) = 560

so,  OBC = 560

Ans.55(C)

 AOD esa]

OA = OD f=T;k

AOD = 90 (OD   AB)

rks AODledks.k OA vkSj OD Hkqtk,¡ leku gSa vkSj

,d dks.k 90 gSa
rks]
BAD = 450

2BAD = 900

Ans.56(D) iz”ukuqlkj

4m+3

9 10m
 = 

3

4
 × 

3

4
 × 

3

4
 = 

27

64
64 (4m + 3) = 27 (9m + 10)
256m + 192 = 243m + 270
256m - 243m = 270 - 192
13m = 78
m = 6
m2 = 36

Ans.57(B) PS = 9 cm

GS = 
1

18 6
3
  cm

R T = 12 cm

RG = 
2

12 8
3
  cm

RS = 32 + 42 = 9 + 16 = 25 cm
Ans.58(D) ekuk lecgqHkqt ds Hkqtkvksa dh la[;k n gS] rks

0
0 0360

180 160
n

 

1800 x n - 3600 = 1600 × n
200 × n =  3600

n = 18

Ans.59(A) va”k vkSj gj dks sin  ls Hkkx djus ij]

2sin cos
sin

1
cos sin

sin

 


 




 



2 cot

1
1 cot








 2 cot  = 1

 2 cot  = 1/2×2 = 1

Ans.60(C) tan4   + tan2  = 1

tan4   (tan2  = 1)

 tan4  .sec2  = {sec2  = 1 + tan4  }

sin
1

cos




 

sin2  = cos4
Ans.61(A)

Ans.62(B)
1

n n
n

 

2 2
2

1
n n

n
  - 2

n3 + 
3

3

1
n

n
 -2

n3 + 3

1

n
 = n3 - 3n

3
3

1
n

n
  
 

 + 
2

2

1
n

n
  
 

 = n3 - 3n + n2 - 2

= n3 + n2 - 3n - 2

Ans.63(C) a14 + 14

1
2 16

a
 

a7 + 7

1
4

a


a 21 + 21

1
64 3 4 52

a
   

42

21

1
52

a

a




Ans.64(C) 6 / 2  = 
12

4
 =  

3.464
1.732

2


Ans.65(A) 1    0   1  0  0 1
32 16  8 4  2 1
= 32 + 8 + 1 = 41

Ans.66(D) vkSlr = 
30 40 50 65

46.25%
4

  


Ans.67(D)

Ans.68(A) vkSlr = 
35 25 40 60

40%
4

  


Ans.69(A)
Ans.70(C)



  3

2019

Ans.71(C)

Ans.72(B) igyk canjxkg gS nwljk izns”k gSA
Ans.73(D) 267 23 + 63 + 73 = 567

378 33 + 73 + 83 = 882
Ans.74(D) I  + 7 = P P + 7 = W

N + 8 = V E + 8 = M
D + 9 = M O + 9 = X
I   + 7 = P P + 7 = W
A + 8  =  I L + 8 =  T
N + 9 = W E + 9 = N

Ans.75(D)

Ans.(76-77)

Ans.76(A)
Ans.77(C) V dk fyax ugha Kkr gSA
Ans.78(D)
Ans.79(B) fn, “kCn esa “M” ugha gSA
Ans.80(A)

Ans.(81-82)

Ans.81(D)
Ans.82(C)
Ans.(83-84)

Ans.83(C)
Ans.84(B)
Ans.85(D) “D” dks NksM+dj lHkh 19 ls Hkkx gksrs gSA
Ans.86(D) flQZ “D” esa ,d Loj gS ckdh esa nks Loj gSA
Ans.87(B) mnwZ dks NksM+dj lHkh Lons”kh Hkk’kk gSA mnZw Qkjlh Hkk’kk

ls cuh gSA

Ans.(88-90)

Ans.88(B)

Ans.89(C) flQZ vfer ckgj dh vksj ns[k jgk gSA
Ans.90(D)
Ans.91(B) 7 @ G , 2 % M
Ans.92(C)
Ans.93(A)
Ans.94(D)

Ans.95(B)

0

11 60

2

11 40 60 4

2

100

M H








  




Ans.96(A)
Ans.97(C)

Ans.98(D)

Ans.99(C)
Ans.100(B)
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